

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации АНДРЕЕВОЙ Юлии Владимировны на тему:
«Градостроительное развитие агломераций в системе расселения Юга
России», представленной на соискание ученой степени кандидата
архитектуры по специальности 5.23.22 - Градостроительство, планировка
сельских населенных пунктов.

В диссертационной работе соискатель исследует вопросы градостроительного развития агломераций в сложившейся системе расселения Юга России. Целью исследования является определение основ формирования и направлений перспективного территориально-пространственного развития агломераций в системе расселения Юга России. Материал, изложенный в диссертации, соответствует поставленным задачам и последовательно раскрывает основные положения исследования.

Заявленная тема актуальна и значима для современной науки и градостроительной практики, поскольку посвящена изучению агломерационных процессов в современных меняющихся экономических условиях. Не смотря на особый интерес к исследованию агломераций в российских макрорегионах, многие из агломераций до сих пор остаются малоизученными.

В диссертационной работе содержатся результаты исследования пространственного развития территорий на Юге России: проблемы расселения региона; историко-градостроительная периодизация развития расселения; типологический анализ агломераций; особенности функционально-пространственной организации равнинных агломераций расселения Юга России; рекомендации пространственного развития агломераций и их элементов в структуре опорного каркаса расселения. Автор использует в работе современные методики исследования, позволившие решить все поставленные задачи. Автореферат диссертации дает полное представление о диссертационной работе, поставленных целях и решенных задачах. Работа имеет хорошую степень апробации: результаты были представлены на научно-практических конференциях и отражены в 17 научных публикациях, в том числе 4 из них в журналах ВАК. Результаты диссертации имеют научную и практическую ценность и заключаются в предложениях о перспективном территориально-пространственном развитии южных городских агломераций (Ростовская, Волгоградская, Краснодарская, Ставропольская, Симферопольская, Астраханская) и их структурных элементов. Важным и значимым результатом исследования является концепция опорного каркаса расселения равнинной зоны Юга России, с узловыми агломерационными центрами. Разработанные

рекомендации могут быть использованы в СТП субъектов региона и генеральных планов изученных городов и поселений.

В порядке замечания следует отметить отсутствие внимания автора к задачам управления процессами самоорганизации агломераций, обеспечивающим устойчивое развитие системы расселения и ее структурных элементов.

На наш взгляд, представленная диссертация является важным шагом в определении основ формирования и пространственного развития городских агломераций исследуемых территорий.

Принимая во внимание активное развитие и усложнение социально-экономических связей и информационных технологий в стране и мире, что естественным образом отражается на пространственном формировании территорий, автору можно рекомендовать продолжить работу (на уровне докторской диссертации) по разработке теоретических и прикладных основ, методов и инструментов управления развитием каркаса расселения и агломераций Юга России с учетом процессов и принципов самоорганизации открытых систем с позиций синергетической методологии.

Автореферат дает основание судить, что диссертация «Градостроительное развитие агломераций в системе расселения Юга России» представляет собой законченное самостоятельное исследование. Тема, содержание и основные выводы исследования соответствуют критериям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор, Юлия Владимировна Андреева, заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.22 – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Кандидат архитектуры,
профессор



Анисимов Ю. В.

28.10.2019

Сведения о составителе отзыва:

Анисимов Юрий Владимирович, проф. кафедры архитектуры и градостроительства, канд. арх., профессор.

Научная специальность 18.00.04- Градостроительство, районная планировка, ландшафтная архитектура и планировка сельских населенных мест

Дом. адрес: 160004, Вологодская область, г. Вологда, ул. Благовещенская, д. 65, кв. 31

ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет» (ВоГУ)

Адрес организации: 160000, Вологодская область, г. Вологда, ул. Ленина, 15. Раб. Тел. 8 817 2 725052

matashov@vogu35.ru



Бир-Бисибова А.Н
28.10.2019